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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 06

DE MAIO DE 2022.

Aos 06 (seis) dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (06/05/2022), às

9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av. Candoca

Machado, n®. 125, “Centro”. Presentes os vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos,

Antônio José Ferreira da Silva, Antônio Mateus dos Anjos Tertulino, Andréa de Oliveira

Costa, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Alves

Rodrigues, Josimar Alves Lima, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire,

Reginaldo Vaz da Silva. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de

presença da casa, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão.

Após o horário de convocação, a Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e

sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Logo após, a Assessora Geral da

Câmara realizou a leitura das atas das Sessões Anteriores, a Ata da Sessão Ordinária

da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 22 de abril de 2022, ata aprovada por

unanimidade e leitura da Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-Ma,

em 29 de abril de 2022, ata aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente da

Câmara anunciou que para a ordem do dia houve o Protocolo de um requerimento de

autoria do vereador Djailson Jairo Bastos Silva. Requerimento n° 29/2022 que requereu

que a Secretaria responsável para que seja providenciado a recuperação da ponte do

Povoado Vargem localizado no Município de Buriti-Ma, em caráter de urgência.

Requerimento aprovado por unanimidade. A Sra. Presidente então agradece pelo

reforço em relação ao Requerimento que acabara de ser votado e aprovado de autoria

do Sr. Vereador Djailson e aduz que já fora protocolado na Casa Legislativa um

requerimento de autoria da vereadora Naires também para a construção da ponte, bem

como a estrada do Povoado Vargem. Mais precisamente o Povoado Lagarteira. Ato

contínuo, a Sra. Presidente oportunizou o uso da fala aos vereadores, passando a



realizar o sorteio dos vereadores que se inscreveram na ficha de comparecimento.

Pronunciando-se, portanto, o vereador Antônio Jose Ferreira da Silva (Toinho Francês);

“Bom dia a todos vocês aqui presente, ouvintes, nobres colegas vereadores, Mesa

Diretora. Primeiramente eu quero agradecer a Deus como sempre. E hoje eu quero

fazer apenas o uso da fala para parabenizar a todas as mães do Brasil e do mundo

inteiro, principalmente as mães Buritienses. É um parabéns antecipado porque não

vamos aqui neste dia estar em sessão. Então quero parabenizar agora. E parabenizar

a minha irmã que para mim é uma mãe. Eu perdi a minha, mas com ela é como se

fosse uma mãe. Muito obrigado.” Logo após, o Vereador Antônio Elis Ferreira do

Santos (Hélio Flora) fez uso da fala e assim disse: “Senhores vereadores, Presidente,

Mesa Diretora, amigos presentes, companheiros, grandes professores companheiros

de luta. Professor Luiu que faz parte da base do atual governo, grande Raimundo

Francisco da Parnauto quero aqui desejar a vinda de vocês um grande sucesso em

busca de conceder projetos valiosos e dignos do nosso Buriti. O vereador Hélio é assim

porque se faz eu agradeço. Cristo não abençoa quem não agradece as coisas. Mas se

não faz eu reciamo. Me animei ali com frente a Dona Zé Braga, na rua/travessa alí pois

fizeram uma limpeza grande. Eu agradeço, até porque não estamos aqui apenas para

ver condenação. Eu queria apenas alegria e palmas. Mas parou um pouco e eu fui até

o rapaz que cuida das obras e tive uma conversa com ele e ele disse que no momento

0 cimento acabou. Então eu estou aqui lembrando de novo, nobre prefeito, secretariado

para que continue a limpeza. Que continue a recuperação dos buracos. Em frente ao

Maranhão, ao Mercado Público estar uma imundície. Quando eu falo é para o bem do

gestor, do Prefeito, da comunidade e da nossa cidade. Todos nós aqui vereadores

sonhamos com Buriti com uma grande educação, com saúde, segurança, limpeza,

cultura, agricultura. Por isso que eu pedi a presença do Secretariado e quando terminar

aqui vou conversar com a Presidente para ela realizar essa audiência. Para cuidarmos

e arrumarmos Buriti no que precisa. Quando o vereador convoca o Secretariado isso é

bom para o Prefeito, para a cidadania e para o povo de Buriti. E eu peço novamente

Presidente o dia para que o Secretariado vai vir aqui. Se a pessoa não serve para ser

Secretário não aceite o convite. Se a pessoa não tem competência não entre para

assumir. Porque vamos cobrar. Porque eu fui eleito aqui pelo voto do povo e nós aqui

dessa Casa somos a luz desse povo. Vereadores tive aqui agora a pouco, quero pedir

em nome da Presidente da Casa do Povo para que o Prefeito mande ali fazer a
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limpeza, pois alí estar uma imundície. Tanto sujo, um lixo enorme na Pracinha. E no

Centro da Cidade. Pois ali estar horrível. E um funcionário disse lá que são cerca de

cinco vigias, que tem vigia lá que é só para ligar a luz e apagar. E aquela praça porque

não colocam para limpar? Como é que um Buriti desse vai para a frente? Como que

um Buriti desse vai chegar em algum lugar? Como vamos assim ter uma saúde,

educação de qualidade? Desse jeito Buriti vai de mal a pior. Tem que ser feito algo. E

tem dois funcionários lá no mercado que já estão com cinco meses que não recebem.

Eu já disse que qualquer um de nós que estamos aqui que se assumir um município

desse, assumir o dinheiro do povo. Precisa Prestar conta do dinheiro do povo e que

faça. O educador precisa educar, mas também ter o seu direito respeitado. E falta

remédio, educação, limpeza, falta tudo. O prefeito estar dormindo. Porque tem que

botar esse povo para trabalhar. Sra. Presidente tive também no Povoado Valença e me

falaram sobre uma ponte que já falei aqui algumas vezes que não dá mais para passar,

estar com mais de vinte dias sem água. O poço artesiano que abastece a Valença não

tem água. O Povoado Laranjeira, Carranca, Rio Preto estar no escuro. Falta de

iluminação pública. Os internautas. Povoados, os bairros estão ouvindo o que a gente

estar falando, a gente estar pedindo. Nós vereadores queremos ver um Buriti bonito,

Buriti para frente e se o Prefeito botar para trabalhar todo o Buriti vai bater palma. Buriti

vai estar de parabéns. Não é só Buriti, o país inteiro estar dessa forma. Porque o povo

elegeu um Presidente perigoso e corrupto. Então Presidente eu queria antes, saber o

dia que conversamos para reunir o secretariado porque a Casa precisa saber. Um

abraço a todos. Muito obrigado”. Em seguida a Sra. Presidente menciona que já estar

preparado os ofícios para que os Secretários da Pasta de Educação e Saúde em um

primeiro momento, e posteriormente os Secretários de Obras e Assistência Social

possam vir a Câmara Municipal. E como foi um pedido de todos os vereadores a Sra.

Presidente encaminhou o ofício ao Assessor Técnico da Câmara para que o mesmo

recolhesse a assinatura dos pares. Ao tempo que o vereador Antonio Mateus dos Anjos

Tertulino destaca que não foi um pedido de todos os vereadores e que sendo assim

não iria assinar. A Sra. Presidente retoma a fala  e aduz que se reportou a todos retifica

a menção, mas sim a maioria dos vereadores que estão presentes. A próxima a se

manifestar e fazer uso do pronunciamento foi a senhora Vereadora Andréa de Oliveira

Costa que assim disse: “Exa. Senhora Presidente, Mesa Diretora, nobres pares, a

todos os presentes, internautas, ouvintes das Rádios, Buriti, bom dia a todos. Usando



da Prerrogativa do Regimento Interno, peço aos nobres pares que atentamente

possam estar colaborando com três requerimento verbal de autoria da Vereadora

Andréa Costa. 1)Que seja disponibilizado máquinas para limpar o novo cemitério e

cercar o mesmo com estacas de concreto e arame liso no Povoado Sapucaia. O

Povoado ele tem um cemitério de décadas, mas com  a chegada dos gaúchos e a

venda de terrenos. O cemitério ele se encontra em uma área hoje área privada. Mas a

comunidade achou por bem fazer um novo cemitério onde a conterrânea Clemilda foi

sepultada neste novo Cemitério. E em razão disso eu peço o apoio de todos para que

possamos dar uma estrutura digna aos entes queridos daquele Povoado Sapucaia.

2)Que seja feito a substituição da Caixa D’água do Povoado Alazão. Minimizar a

situação daquela população onde a dias vem solicitando, requerendo o direito de água

potável. Água é vida. Por essa razão deixo o meu pedido aqui neste legislativo. Que

seja tomado os devidos encaminhamentos para assim ser tomada as devidas

providências necessárias. 3) A limpeza do Cemitério Central na Rua Inácia Vaz. Nós

temos 0 cemitério e temos a questão da demanda e  a preocupação dos buritienses

com seus entes queridos em virtude do espaço que hoje se torna pequeno. Então eu

peço aqui a questão da limpeza do Cemitério Central viabilizando as visitas de toda a

população que ali visita seus entes queridos. Evitando assim transtornos. Aproveitando

a presença do Chefe de Gabinete, professor Luiu que fosse vista a questão do Coveiro

permanente. Porque nós temos um concursado, um profissional nesta área. Que seja

feita de forma legal a permanência de um coveiro.  A permanência da Limpeza Pública

do Cemitério. Deixo assim os meus três requerimentos com esses três pedidos. E

ainda falando com o chefe de gabinete, na sexta feira anterior solicitei a instalação da

internet na Unidade Integrada Francisco Alves Ferreira e só justificando que há o

Programa Instalado na Escola Internet conectada, mas por força natural, em virtude

dos raios queimou o aparelho. Então não seria a instalação, mas a substituição do

aparelho para assim retomar a internet no Povoado. Em que a própria escola tem o

dinheiro e estar no aguardo do recurso do próprio programa. Mas se na pessoa do

chefe de gabinete puder da celeridade a própria escola, comunidade escolar só tem a

ganhar. A contento aproveito o ensejo para agradecer ao Secretário de Obras, Sr.

Rosim, ao Gestor Maior, Prefeito Municipal Arnaldo Cardoso pela execução onde tive a

oportunidade de ali prestigiar a inauguração da Ponte de Concreto pedida formalmente

por este legislativo. Ao tempo que agradeço ao apoio unanime dos meus colegas, os
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nobres pares em todas as minhas reinvindicações, apontamentos neste Legislativo.

Então parabenizo a pasta, a sensibilidade de possibilitar o direito de ir e vir fazendo

esta obra aqui próximo a Clínica Francisco Machado. Muito obrigada. Gostaria de fazer

a leitura de uma mensagem em homenagem as mães Quantas vezes eu penso aqui

sozinho, se eu mereço um amor tão puro e forte, se foi Deus, o destino ou se foi sorte,

afinal, é tão duro esse caminho. Aí chega você com seu jeitinho

me dizendo por onde caminhar, cada pedra que eu devo desviar, não descuida de mim

por um segundo. Se eu vivesse mil vidas nesse mundo não seria o bastante pra te

amar! Te amar pelas noites maldormidas, por pensar mais em mim do que em você,

pelas vezes que ouvi você dizer que a vida era cheia de feridas, e que é justo nas

doídas

que a gente aprende a suportar, que é caindo que se aprende a levantar, até mesmo

do poço mais profundo. Se eu vivesse mi! vidas nesse mundo não seria o bastante pra

te amar! Te amar por ser brisa e furacão, pelas vezes que tirei o seu juízo, pelas vezes

que estive indeciso e você me ensinou a direção. Te amar, mãe, por pura gratidão. Te

amar simplesmente por te amar. Não existem palavras pra explicar, só se pode sentir,

bem lá no fundo. Se eu vivesse mil vidas nesse mundo não seria o bastante pra te

amar! Por ser inteira em pedaços, Te amar por ser brisa e furacão, pelas vezes que

tirei o seu juízo, pelas vezes que estive indeciso e você me ensinou a direção Te amar

por estar perto de mim. não por ter o seu sangue ou sua cor. Te amar só por ter o seu

amor. Te amar mais pelos nãos que pelos sins. Te amar por plantar no meu jardim o

amor maior que se pode amar e mostrar a forma certa de regar esse sentimento puro e

tão fecundo. Se eu vivesse mil vidas nesse mundo não seria o bastante pra te amar! Te

amar por estar perto de mim, não por ter o seu sangue ou sua cor. Te amar só por ter o

seu amor. Te amar mais pelos nãos que pelos sins. Te amar por plantar no meu jardim

o amor maior que se pode amar e mostrar a forma certa de regar esse sentimento puro

e tão fecundo. Se eu vivesse mil vidas nesse mundo não seria o bastante pra te amar!

Mãe de Braulio Bessa. Parabéns a todas as mães Buritienses. E que sejam

verdadeiramente amadas e valorizadas pelos seus filhos. E meu abraço a minha

querida mãe. Bom dia a todos. Chuvas de bênçãos e que façam um esforço para

estarem com suas mães sempre. Mas que façam a dedicação a esse dia tão

importante no dia nacional homenageado ao dia das mães. Parabéns”. Ao término da

fala da vereadora Andréa Costa, a Sra. Presidente colocou em votação os

dores mais



Requerimentos verbais de autoria da Vice Presidente da Casa Legislativa, são eles: 1)

A disponibilização de máquinas para limpar o novo cemitério e cercar o mesmo com

estacas de concreto e arame liso no Povoado Sapucaia 2) A substituição da Caixa

D'água do Povoado Alazão 3) A limpeza do Cemitério Central na Rua Inácia Vaz.

Todos requerimentos aprovados por unanimidade. Após isto, o próximo a se pronunciar

foi 0 vereador Josimar Alves Lima (Jorge do Sindicato): “Senhora Presidente, Senhores

vereadores bom dia a todos. Platéia aqui presente, quem nos ouve aqui através das

redes sociais. Dos meios de comunicação local. Meus amigos eu gostaria de iniciar

primeiramente dizendo que a mensagem da vereadora Andréa, faço dela a

homenagem a todas as mães por esse dia tão especial. Porque pra nós dia das mães é

todos os dias em que ela esteja ou não conosco. Mas estar presente em nossos

corações. Gostaria aqui somente de aproveitar a presença do assessor especial da

Prefeitura, professor Francisco Luiu que intermedie professor com a Secretária de

Administração que a Lagoa Buritiense encaminhou um ofício solicitando ônibus para

levar os atletas no domingo até Brejo para disputar um importante campeonato. E o

incentivo ao esporte é uma das marcas e o desejo de todos nós. E se o senhor puder

intermediar para que ela der essa resposta o quanto antes. Porque estar próximo o

domingo e eles não podem ficar aí sem uma decisão. Mas eu gostaria de citar uma

frase do saudoso Nelson Mandela que ele diz o seguinte: Quando a água começa a

ferver, não adianta ter a tolice de tentar apagar  o fogo. Com esta frase eu queria que o

Alto da Moderação, vereadora Presidente. Todos nós aqui já pedimos a compreensão

e a colaboração da gestão para resolver um problema tão grave e ao mesmo tempo tão

simples de ser resolvido que é a falta de água que as pessoas do Alto da Moderação

estão passando. Falei com o pai do Vereador Mateus Lafaete, falei com o Professor

LuIu que estar aqui. Que lá a princípio era uma bomba. Ontem após onze dias as

pessoas sem água mandaram uma bomba para lá e não passou duas horas a bomba

funcionando, a bomba já deu problema de novo. Na verdade, o que estar faltando é

manutenção. Tem uma empresa licitada nesse município para fazer a manutenção de

poços artesianos. Faça que essa empresa venha para cá e não emita somente a nota.

E em um momento desse resolva o problema daquelas pessoas. Porque tem recurso.

Há problemas que podem ser evitados antes que se alastre uma confusão. Há

indignação das pessoas vocês puderam ver por meio de vídeos nas redes sociais.

Mães, pais de família, crianças buscando água. A gente pode até passar alguns dias



sem comer, mas não sem água. Ali tem vários poços artesianos. Se a gestão quiser

resolver basta fazer a interlocução de todos esses poços, ampliar o armazenamento da

água e dar para atender a toda a população. Mas para isso é preciso vontade. E essa

gestão estar deixando a água ferver. Aí depois vem querer apagar o fogo. Quando

começa desordenado, desorganizado ninguém sabem quem manda. A Câmara devia

ter um interlocutor para com a Prefeitura para evitar certos constrangimentos. Porque

quem paga o parto é os vereadores. Porque lá nos vídeos eu vl que não tem vereador

para representar aquela comunidade nem o município de Buriti. E todas as sextas

feiras aqui tem vereador buscando e colocando pedido e soluções e não somos

atendidos. Se a gestão tivesse respeito para com  a Câmara mandava a resposta dos

requerimentos que são protocolados lá pedindo para que seja resolvido o problema das

pessoas. E se tivesse feito isso, não teria havido um desgaste tão grande com relação

a uma ponte no Povoado Barrocão da Santa Cruz. Porque desde o inicio deste

mandato vereador DJailson e eu protocolamos requerimento e aprovado por todos

vocês, foi encaminhado para Prefeitura e eles nunca mandaram um ofício para esta

Casa dizendo estar no cronograma da Prefeitura iniciar a ponte em maio. Se tivesse

feito isso, a comunidade não teria clamado e eu e  o DJailson sem fazer política, porque

se assim estivéssemos nós teríamos ido lá e teríamos dito que aqui era eu e o

vereador Veim que estamos fazendo essa ponte. Mas  a comunidade em parceria com

o Senhor Francisco Costa, com parceria do Erinaldo Capijuba, com parceria do Dr.

Deusanirinho. Pessoas que estão tirando dinheiro do bolso, dinheiro nosso para tentar

resolver um problema de uma comunidade e é simplesmente para dizer para a gestão

que é necessário tomar providências. E lá estar a obra para iniciar e antes mesmo, são

tão despreparados, porque só foi colocado os tubos e estavam aguardando a vazão da

água para poder iniciar a obra. Foi lá o Secretário, com o advogado e assessores da

prefeitura, a Guarda Municipal que era para estar servindo para proteger a população

foram lá embargar uma obra que nem iniciou ainda. Com alegações infundadas de

dizer que estar irregular. Meu irmão quer dizer que só é irregular quando é para servir

ao povo. Mas quando é para servir em benefício próprio a lei estar vigente. Eu pergunto

a vocês quando que no Município de Buriti se não for nas obras federais e estaduais,

nos convênios que eles são obrigados a prestar contas com o governo estadual e

federal. Quando que foi tirado licença para construir uma escola com recurso do

município. Quando que foi tirado uma licença para construir uma ponte com recursos



do município. Nós temos aqui várias pontes construídas e parabenizo a gestão pefas

pontes de concreto que já foram feitas. Porque tanto pontes de concreto quanto pontes

de madeira elas causam um impacto ambiental. E nós não estamos dizendo que estar

certo. Mas nós estamos aqui defendendo que o povo  é que vai se beneficiar. Porque

não queremos aqui uma gestão que atrapalhe os benefícios para a população. Nós

queremos uma gestão que resolva o problema. Agora que a gestão possa mostrar para

essa Casa a licença da ponte que foi inaugurada.  E parabenizo. Porque para mim pode

estar com ou sem licença, mas é ao povo que estar servindo. É melhor fazer uma

ponte sem licença com dinheiro público do que desviar o dinheiro público para outros

fins. Me mostre os certificados das madeiras que são compradas para construir as

pontes de madeira desse município. Estar lá na Prestação de Contas e não se tem

uma licença. Aí só porque a comunidade encontrou pessoas, porque eu sozinho se eu

tivesse condições sozinho a questão do Poço do Alto da Moderação eu já tinha

mandado fazer. Gostaria de ver se lá iam me prender. Aí eu estaria fazendo

politicagem. Mas não. Fui lá, presenciei, liguei, procurei pessoas junto a gestão para

resolver o problema e nada foi resolvido. Aí quando tem uma obra que é para servir

uma região, que contemplará ali mais de 3 a 4 mil pessoas que poderão ali passar por

aquela ponte foi embargada. E lá o Secretário com toda humildade que tem, foi lá e

disse que quem manda sou eu. E aqui só vai construir ponte quando eu quiser. Estar

no video. Isso é a pura arrogância. Se a gestão quisesse ter diálogo com a comunidade

chegava lá e perguntava como podería fazer para assumir aquela despesa. Porque não

é barato. Lá somos cinco que iremos custear o dinheiro. E é com dinheiro nosso,

próprio. Mas não chegar lá e dizer que ninguém constrói, porque quem manda é ele. O

município não é dele, não é do prefeito, nem de nenhum de nós vereadores. O

município é do Povo. E a obra vai servir para as pessoas. Aí vem dizer porque vocês

não fizeram no mandato passado. Na gestão passada  a segunda estrada foi feita lá,

porque a primeira foi a do pé da ladeira. Que eu como Presidente da Câmara proibi do

ex prefeito retirar o dinheiro, R$ 300 MIL. Só fazia as coisas quando ele queria. Depois

eu boto os tubos. Eu acredito que estava aguardando o mandato da reeleição para

botar agora. E o povo sofrendo. E naquele tempo eu não tive apoio e agora

encontramos pessoas que tiveram coragem de tirar mil, dois, três mil do bolso para

ajudar a custear ali. Na semana passada presenciei amigos aqui vereadores tá na

Barra Nova ajudando uma família carente que estava com necessidade. Meu irmão



quando queremos o bem para o município para uma população, não importa quem

traga, quem faça. O importante é o resultado. Aqui nós temos se for pra fazer de

maneira legal licitada empresas para recolhimento do lixo e lá nas placas da licitação

tem outras placas de carro. Mas estar aí servindo  a população. Eu lá vou atras disso. O

que nós precisamos é respeito e aqui estou falando como membro da comunidade

como representante na Câmara de Buriti. Se estar acontecendo isso hoje, pode

acontecer em qualquer lugar. E a gestão tem que ter a consideração para com a

comunidade para saber se eles podem resolver. Porque se podem fazer, porque não

fizeram antes. Mas o importante é que vai ser feita. Uma coisa eu garanto para aquela

comunidade e para o município de Buriti a ponte será feita. Ou a Prefeitura faz ou nós

faremos. Vereador Veim agora até para mandar limpar a nossa rua vai ser preciso a

gente pedir autorização para a Secretaria de Obras do Município. As pessoas

quererem se apropriar de um bem que não é deles é muito triste isso. Ninguém estar

tirando dinheiro do município não, o dinheiro é próprio. E pra finalizar eu gostaria de

citar mais uma frase de Nelson Mandela e para quem não sabe ele para libertar a

África do Sul da segregação racial, do preconceito racial teve que passar mais de 20

anos preso e quando saiu da prisão ele assumiu a Presidência daquele país e mudou a

história daquele povo. E aqui nós pensávamos que tínhamos saído de uma ditadura,

entramos em uma pior. Porque era uma ditadura em que o gestor passado pensava

que era o dono. Agora é pior porque o gestor não sabe o que estar fazendo e quem

estar com ele também não sabe. E o povo sofrendo, abandonado. E doi quando tem

pessoas que para virem doente de uma localidade precisam passar por um riacho que

eles não têm condições. E Nelson Mandela dizia: Nenhum poder na terra é capaz de

deter um povo oprimido, determinado a conquistar  e conseguir sua liberdade. Quando

saíram entraram em outra. Mas nós vamos sair porque não iremos baixar a cabeça.

Obrigado”. O próximo a fazer uso da fala foi o vereador Antonio Mateus dos Anjos

Tertulino e assim se manifestou; "Bom dia a todos, ouvintes da Rádio, internautas

queria dizer também que nós os onze vereadores eleitos, Secretários escolhidos pelo

gestor não é fácil essa carreira que a gente vem lutando, se esforçando. Tentando

resolver os problemas, as demandas do povo. Mas infelizmente a gente não resolve

tudo. E 0 pouco que a gente resolve com muito esforço, o reconhecimento é muito

pouco. Inclusive essa Região da Pitombeira, Santa Cruz, o Prefeito tem dado bastante

atenção. Ele já fez quatro pontes lá e esses tubos para essa ponte lá já estava no



orçamento como foi informado pra mim pelo Secretário Rosim. Agora infelizmente a

demanda do município é muito grande e não se pode dar atenção para apenas um

local. E o prefeito deu bastante atenção para essa localidade e deixou as outras sem

atenção. E essas quatro pontes que ele já fez lá da Pitombeira, São José, da Santa

Cruz e outra. Então as máquinas já estão para outras demandas. Mas esse problema

já estava para ser resolvido. Então vamos olhar também para o que o prefeito vem

fazendo e não apenas criticar. As duas pontes de cimento que o prefeito construiu

praticamente dentro da própria cidade e que nunca tinha sido dado atenção. Só queria

assim agradecer a atenção de cada um de vocês e desejar um feliz dia das mães

buritienses. Minha esposa, minha mãe e muito obrigado”. Por conseguinte, o próximo a

fazer uso da fala foi o vereador Ednaldo de Carvalho Freitas que assim se pronunciou;

“Bom dia a todos, Presidente, nobres pares, amigos presentes. Eu ouvindo aqui as

palavras dos nobres colegas e iniciando aqui fiquei até um pouco emocionado com as

palavras do companheiro toinho também. É louvável as cobranças porque somos

legislativo, somos o representante do povo. Minha nobre Andréa Costa que leu uma

mensagem importante também. Mas aqui hoje a minha fala é de agradecimento porque

eu também sou de valorizar e sei que um trabalho de um gestor assim como vereador

não é fácil. Com certeza o Prefeito já vem trabalhando, porque a gente acompanhava

essa região sobre essa questão. Onde é uma região muito grande e eu parabenizo a

ele por ter esse cuidado, visão e apreço muito grande por lá que é a Vila São Jose, Vila

Pitombeira. Onde ele cuidou e deu prioridade a essa demanda. Mas o município é

grande. Por exemplo aqui na Mangueira já estão construindo a ponte que era um

desejo de todos aqueles moradores. Eu o parabenizo que até no dia do trabalho ter

feito a inauguração de duas pontes aqui em Buriti que era de muita necessidade e

desejo do Povo. Mas você ver que antes tínhamos uma dificuldade muito grande na

saúde e hoje a saúde de Buriti melhorou. No dia 1° tivemos a honra e o prazer de fazer

a inauguração da DBS no centro da cidade. Assim parabenizo ao gestor, ao Secretário

e toda a sua equipe. Pois assim vai da um melhor acesso as pessoas que vem dos

interiores, povoados que procurarem fazer suas consultas e daquilo que é necessário e

que esteja precisando naquele momento. E também não poderia deixar de parabenizar

antecipado o dia das mães. Deixar o meu abraço fraterno a todas as mães,

especialmente as mães buritienses. Em especial minha mãe, minha esposa. Porque

mãe é uma palavra doce. Eu gostaria de agradecer  a presença de todos. Muito



obrigado". Por fim, a Presidente assim se pronuncia: “Nobres colegas vereadores,

senhores visitantes, povo de Buriti. Eu observando aqui atentamente as falas dos

nobres vereadores gostaria de fazer algumas observações em relação a fala dos

nobres colegas. Mas anterior a observação das falas quero solicitar ao Sr. Secretário

de Saúde Carlos Mailson que traga o planejamento estratégico para a utilização dos

300 mil reais que Buriti recebeu de emenda do Deputado Carlos Florencio. Como este

recurso será gerido, será administrado pela Secretaria de Saúde do município de Buriti.

Ouvindo aqui todas as falas dos nobres colegas que são pertinentes, porque cada um

aqui temos um olhar para a sociedade em que estamos inseridos. Para as questões

sociais, para os problemas que cercam a nossa cidade. E também para os acertos,

porque ninguém é perfeito. Não é diferente na vida pública. Mas quero dizer aos nobres

colegas que se nos fizéssemos e fizermos o nosso dever de Casa enquanto

vereadores, a população não precisaria estar se manifestando para que as políticas

públicas aconteçam nas localidades. A Santa Cruz junto com os vereadores, mais

precisamente o vereador Jorge e Djailson não precisariam estar se mobilizando para

fazer algo que é de responsabilidade do Executivo Maior. O recurso já é destinado. E a

sociedade não teria que passar por esses transtornos. O alto da moderação não

precisaria estar fazendo vídeos para ter o mínimo garantido. Que é o direito a água,

água é vida. Então meus nobres colegas estar na hora de fazer jus ao que nos foi

concedido. De retribuir aqueles que nos pagam ao nosso salário. Vamos elogiar

quando for merecido, mas também vamos cobrar quando o povo tiver necessitando.

Quero também deixar registrado em relação ao requerimento da nobre colega

vereadora Andréa do cemitério local, foi protocolado, tramitado, votado e aprovado

também o requerimento da vereadora Naíres onde eu solicitei um servidor permanente

para que cuide dos cemitérios da cidade de Buriti, bem como a manutenção da limpeza

e da iluminação pública. Sra. Vereadora muito obrigada. Então eu fico feliz quando

trabalhamos assim em cooperação, quando mais de um ver a necessidade que não é

só de uma pessoa, mas de todos. E se somarmos forças, é valido. Quero deixar um

abraço fraterno, carinhoso a todas as mães de Buriti. Em nome da Maria das Dores de

Oliveira Freire, minha mãe e esposa do Sr. Antônio de Carvalho Freire (Antonio Branco

meu pai). Que Deus abençoe a cada uma com bênçãos, saúde e paz. Um feliz dia das

mães. Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente Naires Marques Freire deu

por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sãmia Laudemia Freire Costa, Assessora



geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme vai

assinada pelo presidente e pelos vereadores presentes.

Naires Marques Freire - Vereadora

(Presidente)

Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)

Iviafcjo

Antônio Mateus dos Anjos Tertulino - Vereador

(1° Secretário

Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

(2® Secretário)

Edmilson Alves Rodrigues - Vereador
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Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador



Antonio Elis Ferreira dos Santos - Vereador

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador

Josimar Alves Lima - Vereador

Jb-^144m4^

Laudelino de Jesus Mendes - Vereador

Reginaldo Vaz da Silva - Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


